
平成２９年度町政に関する満足度調査結果

結果総合（７月３１日現在） (参考)平成２８年度

調査対象者数 500 人 500 人

回答者数 256 人 259 人

回答率 51.2 ％ 51.8 ％

　あなた自身のことについてお聞きします。該当するものに○を付けてください。

①あなたの性別は？

選択肢 数 割合

男 115 44.9

女 135 52.7

無回答 6 2.3

②あなたの年代は？　（平成２９年４月１日現在）

選択肢 数 割合

29歳以下 27 10.5

30～39歳 32 12.5

40～49歳 41 16.0

50～59歳 52 20.3

60～64歳 33 12.9

65～74歳 59 23.0

75歳以上 10 3.9

無回答 2 0.8

③お住まいの地域は？

選択肢 数 割合 発送数 回答率

祖母井 48 18.8 80 60%

稲毛田 21 8.2 39 54%

上延生 6 2.3 13 46%

下延生 10 3.9 15 67%

与能 9 3.5 23 39%

下高根沢 39 15.2 78 50%

芳志戸 16 6.3 34 47%

八ツ木 20 7.8 35 57%

上稲毛田 4 1.6 11 36%

給部 4 1.6 7 57%

東水沼 30 11.7 64 47%

西水沼・北長島 18 7.0 48 38%

東高橋 15 5.9 27 56%

西高橋・打越新田 15 5.9 26 58%

無回答 1 0.4 － －
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平成２９年度町政に関する満足度調査結果

　この１年間で、役場の窓口サービスを利用したことはありますか？（複数回答可）

選択肢 数 割合

住民課窓口 128 50.0

税務課窓口 76 29.7 248

健康増進課窓口 60 23.4 49.6

福祉対策課窓口 28 10.9

環境対策課窓口 15 5.9

都市計画課窓口 16 6.3

農政課窓口 22 8.6

会計課窓口 25 9.8

生涯学習課窓口 11 4.3

その他 8 3.1

　　いずれかの窓口を利用した方にお尋ねします。

　　その窓口で問題なく用件を済ますことができましたか？

選択肢 数 割合

できた 200 98.0

できなかった 4 2.0

　　その窓口での職員の応対や事務処理はどうでしたか？

選択肢 数 割合

よかった 121 59.9

よくなかった 5 2.5

普通 76 37.6

　住民課窓口で木曜日に午後7時15分まで時間を延長して業務を行っています。ご存じでしたか。

選択肢 数 割合

知っている 89 34.8

知らなかった 123 48.0

無回答 44 17.2
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各種事業に関するアンケート

　人口減少対策として有効だと思われるものは何ですか？（複数回答可）

選択肢 数 割合

公共交通機関の充実 131 51.2

魅力的な住宅地の整備 84 32.8

雇用の創出・就労の確保 108 42.2

移住・定住支援 55 21.5

結婚支援 51 19.9

出産・子育てがしやすい環境 116 45.3

教育環境の充実 45 17.6

地域医療の充実 89 34.8

地域コミュニティの活性化 24 9.4

防災力の向上 21 8.2

その他 11 4.3

無回答 8 3.1

　町で行っている補助制度について、ご存じですか？（複数回答可）

選択肢 数 割合

合併処理浄化槽設置 144 56.3

奨学金返納の減免 23 9.0

出産祝金 105 41.0

住宅用太陽光発電設置 117 45.7

こども医療費助成 173 67.6

木造住宅耐震対策助成　 27 10.5

不妊治療費助成 13 5.1

新車購入 33 12.9

小中学校給食費補助 89 34.8

保育料の減免 40 15.6

チャイルドシート購入補助 131 51.2

定住促進補助金 16 6.3

結婚支援事業 29 11.3

無回答 24 9.4
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問１　あなたは、防災に関して不安がありますか。

選択肢 数 割合

ある 53 20.7

ない 68 26.6

どちらとも言えない 125 48.8

無回答 10 3.9

問２－１　あなたの家庭では災害時に備えて、3日分相当の食料や飲料水などを備蓄していますか。

選択肢 数 割合

食料と飲料水を備えている 68 26.6

食料を備えている 36 14.1

飲料水を備えている 56 21.9

備えていない 89 34.8

無回答 7 2.7

問２－２　あなたの家庭では、火災報知器を設置していますか。

選択肢 数 割合

はい 158 61.7

いいえ 93 36.3

無回答 5 2.0

問３－１　あなたは、自らごみの減量化に取り組んでいますか。　

選択肢 数 割合

はい 213 83.2

いいえ 40 15.6

無回答 3 1.2

問３－２　あなたは、生ごみの堆肥化に取り組んでいますか。　

選択肢 数 割合

はい 125 48.8

いいえ 127 49.6

無回答 4 1.6
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問４　あなたは、この１年間に地域活動、あるいはボランティア活動に参加したことがありますか。　

選択肢 数 割合

はい 87 34.0

いいえ 163 63.7

無回答 6 2.3

問５－１　あなたは、心身ともに健康ですか。

選択肢 数 割合

はい 137 53.5

いいえ 27 10.5

どちらとも言えない 87 34.0

無回答 5 2.0

問５－２　福祉に関する情報がよくわかっていますか。

選択肢 数 割合

はい 33 12.9

いいえ 84 32.8

どちらとも言えない 132 51.6

無回答 7 2.7

問５－３　あなたは、継続して何らかのスポーツをしていますか。

選択肢 数 割合

はい 65 25.4

いいえ 188 73.4

無回答 3 1.2

問５－４　あなたは、塩分の摂取量を控えるような工夫をしていますか。

選択肢 数 割合

はい 167 65.2

いいえ 86 33.6

無回答 3 1.2
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問６　次の窓口があることをご存じですか。知っているものに○を付けてください。（複数回答可）

選択肢 数 割合

人権相談 70 27.3

行政相談 104 40.6

心配ごと相談 91 35.5

消費者相談 62 24.2

心の悩みを相談する窓口 34 13.3

配偶者の暴力に関する相談 22 8.6

児童虐待に関する相談 38 14.8

高齢者虐待に関する相談 14 5.5

認知症に関する相談 43 16.8

障がいに関する相談 42 16.4

農地に関する相談 59 23.0

無回答 89 34.8

問７  あなたは、必要とする役場の情報をどの方法で入手していますか。（複数回答可）

選択肢 数 割合

広報はが 206 80.5

芳賀町ホームぺージ 76 29.7

行政区内の回覧文書 104 40.6

芳賀チャンネル 99 38.7

新聞（真岡新聞） 83 32.4

議会だより 71 27.7

議会中継（芳賀チャンネル） 20 7.8

無回答 10 3.9

問８　現在、子育て中の方のみお答えください。

　あなたは、子育てに負担や不安を感じていますか。子育てをしながらお仕事をしていますか。
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平成２９年度町政に関する満足度調査結果

○用件を済ますことができなかった

110 私の言葉が足りなかったのか、欲しい書類でないものが渡された。

引越し時、引越し先の役所で手続き漏れがあり指摘を受けた

引越して来て、幼稚園の手続きで、何度も書類の手続きが必要になった。もっとまとめてできる事もあったと思う。

76

○職員の応対や事務処理がよくなかった

246 窓口の人はわかる事でも、私にとっては、初めての書類なので詳しく教えて欲しかった。

業務に詳しくないようで、上司にその度確認をするのでずいぶん待たされた。

笑顔が全くない職員がいます。改善をお願いします。

窓口にいってもすぐに出てきてくれないので誰に声をかけていいかわからない時があります。

全体的にほとんどの職員さんの動き、対応はゆっくりですね。役所じゃない会社のペースの２～３倍のゆっくりペース。

１年間に利用したことはありませんが窓口は適切に親切に対応してくれた印象があります。

住民課で短期保険証で嫌な顔をされた事はある。

必要なものをきちんとまとめて伝えてほしかった。何度も下野市役所行った。（マイナンバーを家にとりに行ったり）

82
・予算がなくてできないの一言ではなく少しは工夫してなんとかしてみる姿勢がほしいです。
・職員の人達のあいさつが少ない。
・留守、席をはずす時は、係やその課内でも共通にわかりあって二度足にならないですむ様な対応にしてほしい。



☆各種事業に関するアンケート

○人口減少対策として有効（その他）

２．LRTの駅周辺に住宅地、商業施設を整備する（LRT事業に平行し実施する事が望ましい）

ショッピングモールの誘致

人口を増やす、維持するには若者が結婚して、子供が増えない限り歯止めにならないと思う。

商業店の充実

保育園、子ども園の不足（特に０～２歳児）

お洒落なお店が増えること

若年層が住みたくなる環境や支援

２ですが下高根沢（テクノ隣接エリア）・祖母井など一定の地区のみの開発でなく、地方（他市町との隣接地域）エリアでの住宅地や賃貸可能な戸建に限らない物件を増やす事。雇用は近隣市
町村含め足りているのでは・・・？

新しい人を受け入れる地域環境、古いしきたり

３月に引っ越し来ましたが、４０才未満の方は、補助金が出るのに、４０才以上や、実家のある人（家を新築しているのに）には出ないのが不満です。子どもはまだ小学１年生なのに。子供が小さ
い人は４０才以上でも補助を出してほしい。

国レベルでの意識改革



☆事業把握のための個別アンケート＜自由記載＞

○防災に関して不安がある

災害時の避難場所に大勢の人と場所

信頼できるような人たちを消防団本部においてほしい

災害の後の生活

・他県での自然災害を見るにつけ、我が町ではどう対処するのかが見えない、。具体的な方法を示して欲しい。広報などで・・・
・備蓄について、5年に一度位でも良いので、町で、全戸に配るようにしてはいかがでしょうか。その分として、税金が増えるのは仕方がないと思います。

住宅密集地で年寄りが庭先でゴミを燃やしている。火災が恐い。

防災無線を聞き取りやすく

防災無線緊急連絡伝達が良くきこえない場合どうしたらいいか。

自分の想像を超える災害が来るかもしれないこと

災害時の避難場所がわからない

家がぼろだから

地震に関連した事

家のとなりにある森林が雨風が強いと土砂くずれがおきやすいと思っている。

子供をつれてちゃんと逃げられるのか。別の場所にいた場合、ちゃんと会うことができるのかetc.

食料の備蓄がない（していない）

町民へのアピール不足

避難場所が遠い（年寄りには）

野元川の氾濫

火事、地震

水

防災無線が聞きづらい。

大雨などによる川のはんらん

災害の種類、度合など具体的な訓練やシュミレーションがないため、現実に動けるか？など不安。



火災、自然災害

どんな災害がおこりえるのか。その場合どこに避難すればいいのか。

野元川が近い

地震による家屋災害など

五行川は大雨で増水し、あふれださないだろうか。

大地震が起きた後の生活

次の大きい地震で家が崩れそう。

個人の備えが滞りがち

東日本大震災の時、子供とお年よりにしかお茶の配給がなく毛布が届くのも遅かった。今後も大変不安。

本当に災害が防げるのか。

また大地震があると思う。

台風の時期、小川が危険（水位が）

日頃のそなえがないこと

緊急の時、放送がききとりにくい

地震など

いざという時の避難場所が分からない。

突発的な自然災害

地震。東日本震災時において芳賀町の備蓄食料、水等が少ないかなと思われました。

空家が放置されていて火事等が心配

2011年の震災の時に家が被害をうけた。



○参加したことがある地域活動、ボランティア活動

配食サービスボランティア

クリーン作戦（ごみ拾い）

カン拾い、草刈

クリーンアップ芳賀、祖母井神社の活動

クリーン作戦、草むしり、花火大会後のゴミ拾いなど

クリーンはが、農地水事業関連作業、社会を明るくする運動等

クリーン芳賀

美化運動

地域のカンひろい、草刈り等

自治会主催ハイキング

クリーン芳賀、河川の草刈り　他

クリーン作戦、草刈り。一人暮しの方の惣菜援助、縫い物・・・

クリーン芳賀、自治会

クリーン芳賀

クリーン芳賀等

クリーンはが

クリーン芳賀

クリーン芳賀環境美化活動

自治会、消防、等々

クリーンハガ

育成会行事

農地水活動、地域盆踊り運営

消防団

クリーン芳賀、学校（資源物回収）



夕涼み会、ウォークラリー、球技大会

組内の清掃

社会福祉協ギ会、配食（弁当）

芳賀中での雅楽の演奏

クリーン

芳賀町クリーン作戦（クリーン芳賀）

地域ごとに行っているあきかん、ごみ拾い等

公民館婦人会

クリーン芳賀の日にゴミ拾い参加

クリーン作戦

クリーン芳賀

草刈り（農地水の活動）

草刈、あき缶ひろい、防災ビラ配り

カン・ごみ収集

配給ボランティア

クリーン作戦

更女会への参加（子育て支援など）

消防活動

花植え

ホタル観賞会、クリーン作戦

ＪＡ女性会

クリーン作戦

自治会、農地水

クリーン芳賀

ダンディライオン



クリーン芳賀

資源ごみ回収

花だん当番

クリーン芳賀

クリーン芳賀

ごみ拾い

クリーン芳賀

クリーン芳賀、草むしり、ごみひろい

高齢者一人住まい訪問

クリーン芳賀

クリーン芳賀

クリーン芳賀、農地水、廃品回収、公民館掃除

清掃作業

ゴミ拾い



○子育てに負担や不安を感じている

67 交通機関がないので、送り迎えが大変

82 祖母井神社周辺の歩道が必要

大学の学費・生活費

結婚・就職

学童保育が遠い、保育園と一緒にしてほしい

地域に子供が少ないので、役などをずっとやる事。

教師の教育が不十分。

２，３才くらいの子が遊べる場所がない。

128 子供の将来、現状、勉強、人間関係うまくやっていけるかetc.

317 芳賀町内にかかりたいと思う専門医がいない。結局町外にかかって医療費を払ってその後の手続きが大変。

318 子育てを終え、子供が芳賀町に住む・後を取る等、後継したい気持ちになるか？不安

342 経済的なこと

350 仕事と子育ての両立、経済面

436 学力が他の中学より低いというのは本当ですか？

443 母子家庭のため、将来への不安あり

高校生になったら、通学がとても大変

学費

○子育てと仕事の両立で困難なこと

交通機関がないので、送り迎えが大変

別になし

土日の自治会や消防の行事が重なる事。

子育ての養育費。

子供が病気のとき保育と仕事の両立



常に時間に追われる

休日がない。土日、半日でも見てくれる所があるとうれしい。

子供の都合に合わせる事

特になし

家事にまでなかなか手がまわらない事。

困難はありません

特になし

通勤時間と育児の調整

病気の時（県内に親・親せき等いないため頼る所がない）

パパとの時間、休みが合わず、ほぼ一人で子育てをしている。

病後、自宅待機。病後保育、就学後も・・・。

就業時間の制限、核家族による育児負担

残業で決まった時間に帰れない

仕事の時間が長い、休みにくい

夏休みの学童保育のおべんとう作り

休息がとれない。

病児保育可の病院がない。

特にないです

子育てといっても、もう大きいので特になし

部活への対応



☆町の事業に対する意見・要望

5 太陽光発電事業者の森林伐採を自然環境の面から規制できないか

8 今まで以上に、子育てや、地域医療、教育関係に、力を入れてほしい

13 特になし

20 祖母井を中心に交通の便は便利になりつつありますが、西高橋などにもＬＲＴみたいなものがあると助かります。

23 一つ一つの事業に対して、確実に全体が把握出来て、もり上げ成果を確認、そして次の事業に移る等々、町全体が判る様な教宣活動を、お願いしたい。

54 町で指定されている文化財、発掘されたものなどの積極的な活用を、お願いします。

60 町営バスの充実を図って欲しい。たとえば茂木町の様に・・・。

66 ＬＲＴは本当に必要でしょうか？

68 道の駅が他の地域とくらべて、古い、活気がない。バイパスに出るべき。

69
・広報事業：和泉NTの住民が多く利用する東中之島バス停の時刻表の掲載が芳賀町HPにありません。芳賀町を通っていないバス路線ですが掲載を希望します。
・高齢化対策事業：和泉NT内にあった郵便ポストが老朽化を理由に撤去されたままになっています。NTでも高齢化が急速に進んでおり、早急な再設置を郵政当局に働きかけていただきたい。

72
・LRTの早期運行（交通渋滞の解消）
・工業団地増設の早期実現

76
家庭内のゴミ焼却には、町でも注意を呼びかけているようですがまだまだです。洗たく物に臭いがつき、窓を開ける事が多い季節です。臭いが入って来ます。町でポイ捨て同様巡回して頂きた
いと思います。

82
祖母井中心市街地はだいぶ整備されていますが、高橋地区の整備はほとんどされていません。道路もせまくでこぼこが多く公園も子供たちが遊べるような遊具もなく子育てするのには大変不
便です。ひばりタクシーがあっても芳賀町の中だけなので真岡日赤ぐらいまでいけるとよいのですが

101 ショッピングモール誘致で、町の活性化（イオンモール・ララポート・イケア・コストコ等）

112 道路拡張について、対応が長引いている。短期解決に向けて、もっと積極的に動いてほしい。また決定事項については早期の情報共有が行われるように、発信方法に工夫がほしい。

118 身近に自分に関与する項目以外の事、又他行政区の状況等については知らない、わからない事が多々ある事に気付きました。

125
各地区への町からの役割、例えばクリーン見回り役、雑木、ゴミ燃焼の見張り役、交通安全の役・・・皆さん現在の役を継続できる様、各地域で係りの方々が”毎月○万円もらえるから、辞めない
様に。続けような”と相談し合っていると時々耳にします。町民の皆様が、多くの方が後をつとめるから、理解し合えると思うので、是非交代すべきと思いますが、いかが？

142
この町は、高齢者が多い分、運転マナーの悪さが目立つ。正直近くのスーパーへ行くより少し遠い、となり町の方が運転マナー良い人が多いのでそちらに行ってしまう。日常のマナーの悪い老
人も多く周りに芳賀町への移住は決してオススメできないかなと感じます。人口を増やす事も重要だけど、高齢者に対してマナーやモラルを見直させる事もこれからの社会には必要だと思いま
す。（若い人達が安心して住める町を）

144 小児科専任や耳鼻科が無く不便に感じる。小学生以降でも、町外病院利用の際窓口支払いがなくなると便利なのですが。



148

魅力有る町作り、他の地域から人が集まる様な町（総合的な施設、温泉、プール、スポーツジム、サッカー、野球、テニス、陸上トラック等、高齢者や子供が安心して一日をすごせる場所を集約）
現状は移動手段が無いとどこにも行けない。
魅力有る町作りのための施策
１、総合施設の設立、屋内外の運動施設（野球、テニス、サッカー、ゴルフ練習場、グランドゴルフ場、温水プール、ダンススタジオ、フィットネスジム、バレーボウル、バトミントン等）
２、総合施設と隣接した複合施設
　道の駅、物産品売り場、温泉、各種イベントルーム、高齢者等休憩場、介護施設等
３、災害時の防災拠点としての活用可能な施設
　風水害を想定した防護力の高い施設配置、ヘリポート等の設置、交通網の整備
４、現状について
　それぞれの施設は概ね存在するが、各所に点在し利用者が移動手段等を確保して利用する状況で今後高齢者社会をむかえるにおいても現状のままでは利用者は増々減る傾向にある、そ
の為にも総合的な施設は必要不可欠である、また、近隣市町からの利用者や遊客を招き入れる事で町の財政も潤うし芳賀町住民の雇用にも役立つと思われる。ＬＲＴの利用も増えるし、素通り
の出来ない町作りを希望いたします。

152
２－１－３は、子育てしやすい環境ではなく、親が働きやすい環境ではないのか・・・
３－１－２、農地の集積、農地バンクなど、機能しているか、わからない。担い手とは？（結局民民になっている。）
芳賀町以外に住んだ事がないので比べる事が出来ない。（評価できない）

159 ＬＲＴは本当に必要か疑問。本田のために作るのか。私の地域には何のメリットもない。

172 芳賀町図書館の駐車場を整備して欲しい。路上駐車が多すぎます。高齢者にも優しい図書館にして下さい。雨の日などに、役場駐車場から、道路を渡るのは危険です。

195 芳賀町にはアパートが少なく、やむなく、となり町のアパートに住むことになりました。

201
スポーツ大会について
ねんりんぴっく、国体等大きな大会において、芳賀町が会場になることは今のところないようですが、将来的にも受ける体制はないのですか。

204 医療体制の充実->小児科の病院があると良い。

217 一日遊べる場所、ショッピングが出来る場所がほしい。いつも、中途半ぱな気がする。家族で一日すごせる所は必要だと思う。若い人が住みにくくなっている気がする。

222 人口（子供の数）かなり減っていると思います。寂しいです。芳賀町に住みたいと思える様、外へ、今以上発信してください。

226
①ゴミ出しコンテナ色がどう
②あまりにもだしてはならない物がおおすぎる（たとえば銀がみ）
③町に一か所でも３０くらいの分べつ箱（コンテナ）ほしい

235
街灯が少なかったり、工業団地もあるので車の交通量も多い時間もあり、朝夕はかなりのスピードを出す車もあります。横断歩道でもスピードをゆるめないことも多く、登下校の道路でヒヤヒヤす
ることがあります。草の手入れや登下校のあることのアピールの旗など人にも良い道路の整備を希望します。組（部落）で支払う金額や新年会など年を老いていくと払うが心配になります。

241 所得が減っているので税金を安くしてもらいたい。

244 振興事業に関する満足度は、直接たずさわることが少なく理解しにくい。申し訳なく思います。

246
・自宅近くの道路が非常にせまく、対向車が来ると、自車はバックするか、横によけるしかない。（道路が一方通行のじょうたい）もう少し広い道路になるといいと思う。もしくは道路を増やすなどし
てほしい。
・防犯のため、街灯を増やしてほしい。（特に自宅近く）



252 特になし。

258
自分自身も子供達も町外の病院にかかります。内科、小児科、耳鼻科、眼科、皮膚科・・・（婦人科）　こども医療費助成とはいえ、その都度役場に行けず今までかかった医療費はほとんど自己
負担です。

261
高齢者のタクシー料金を無料にしていただきたいです。
図書館のＣＤ、ＤＶＤコーナーの物を増やしていただきたいです。

267 町民の要望が県の行政に良く伝わっているのですか、特に県道（バイパスの件で）の除草

270 役場、情報館の駐車場を職員が多数利用しているのが気になる（駐車場は町民が優先的に利用すべきなので職員の方は奥の空いている場所に駐車すべきと思う）

271 問５－１の質問は適切では無いですよ

276 ＬＲＴ事業を進めて下さい

283 町民の事を考えて大変よくやってくれていると思います

293
１１月３０日に連絡なしにケイジドウシャゼイとして通帳より、２７００円が引かれ１２月１６日にカゴノウキンカンプとして振込まれたことに対して、正式な連絡が、こなかったことに対し、このようなこと
が、ないようにしてもらいたい。これは、たいへんなことだと思います。

301
・ごみ袋を無料化にしてほしい。わざわざ指定の袋で出すのは時代遅れです。
・事業の周知のためティッシュなどの配布物をつくるのは良いですがカンバッチはいらなすぎると思いました。よく考えて選んでください。

303 満足度調査の質問文章がわかりにくい。推敲が必要だと思います。

312 中学生の通学路で、芳賀バイパスの信号の所から北に数１００ｍ歩道がないので歩道を作ってほしいです。車の風であおられてあぶなかったという話をたまにききます。

314 宇都宮市、真岡市など都市部との役割分担や町としてどこに重点的に取組むのか、積極的にＰＲしてほしい。

316
１．地域で行う自主事業でも、強制的なところがあると思います。実際、主旨に賛同できるものの、参加には制約がありますし、そんな環境下、無理して事業を行う必要性を感じません。
２．補助金の使い方について、年度末の総会時に、記念品と称してお菓子や生活用品などを全員に配ってくれて支出報告がありますが、（会員へのごほうびかもしてませんが）不要だと思いま
す。所詮税金なんだから、交付は無用だと思います。

317 祖母井を重視した環境整備だけではなく町全体を考えてください。古い浄化槽から出る排水が管理されずに流される所がありにおいがひどい所があります。

318 子供達（若年層）が、地元を後継しすみ続けたいと思える地域なのか？心配。

320 道路工事などは始める日と出来上りの日をわかりやすく明記して下さい。通学路などは早く出来上るようにお願いします。

323
・ＬＲＴの祖母井南までの延伸
・町立総合病院の設置

329 文化・芸術面の充実をお願いしたい。情報館のギャラリーの照明を明るくしてほしい。暗くて良く見えません。

334 現在介護に関しては直面していないので内容などの勉強は不足しているとかんがえます。



336
・ひばりタクシーの時間帯が不満。もっと時間を長くすべき。
・情報館の朝の時間をもっと早くすべき（職員を交代勤務にすればできる）

344 ＬＲＴ整備に反対です。

350 こども医療費助成は小学生・中学生も町外で病院にかかっても現物給付にして頂きたい。

360
ＬＲＴや市街地開発は町にとって重要課題ですが、少子化対策は、賃貸でも良いので物件数を増加させないと、宅地開発をしないと無理かと。娘の２５人弱のクラスのママ達と話をすると家を建
てたくても土地がない、賃貸物件がない、との話になります。とくに南小エリアが皆無では？

366
広報はが、芳賀チャンネルは、読みやすく、身近かな話題などもいろいろとり上げているのでよく見ています。消防団員の活動などのアピールはとてもよいと思います。目の行き届く行政に期待
します。

373
高齢者に対するケアはけっこう充実している感はありまあす。高齢者は元気です。その為若者が出る幕はなく甘えてしまっています。若者が早く家長として責任感をもてば良いのではと思いま
す。

377 子育て支援をもっともっと充実してください、お願いします。

379 もうすこし道路の路肩のうきをなおしてほしい

382 ＬＲＴの整備につき、ＬＲＴが入らない地域にもバス等の送迎・交通網の充実をお願い申し上げます。

386 祖母井地区しか便利になっていない。町全体を便利に。

399 学童で、夏休みの給食を用意してほしいです。

406 道の駅の直売所の活性化（午後に行くと、ほとんどなにも残っていないので）

409 スポーツ施設、観光にもっと力を入れてほしいです。

416
防犯対策に力を入れて欲しいです。最近、ゆいの杜や清原では、空き巣が多いそうで、八ツ木も新しい住宅が多いため、同じにならないか不安です。防犯カメラ設置用補助、町内への防犯カ
メラ設置など、いかがでしょうか。

419
防災に関してのパンフレットの配布のみではなく、住民が行動できるような訓練などコミュニティー単位でとりくむことが大切だと思う。高齢化している地区は民生委員が要援護者を把握している
だけでは対応できないのではないか。災害時のシュミレーションが必要。

438 スマホアプリなど、登録すると町の情報が入ってくるなど、若い世代の人たちに取り入れやすい方法をもっと考えてほしい。

442 町が行う事かわかりませんが、夜中の暴走族をなんとかしてほしいです。

443 特にありません。

祖母井中心で、えこひいきがある様に見えるのでもっと平等にしてほしい。たとえば市街地整備など。

町が行う事業とは違いますが、道路上に農作業による泥が大量に落ちていても平気だったり、境界よりもはみ出している樹木が道路に出ていたり、他の市町村と比べて芳賀町は適当になあな
あで済まされている気がする。車社会で道路がキレイになってなければ、事故は減りません。祖母井中心部だけに、お金をかけすぎでは？

芳賀町は自然や人情味にあふれる住良い所ですが、電車等の交通機関が少し悪いかなと思われます。又、他の地方からの移住者支援も積極的な発信をされれば良いかなと思います。



町の図書館は、町民は利用しているのでしょうか？利用されてなければ他の施設に変えてみてはどうでしょうか。
介護・福祉に力を入れてもらいたいです。返信するのが遅くなってすみませんでした。

444



平成２９年度町政に関する満足度調査結果

総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明 総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明

１－１－１　都市計画の推進
　定住促進や居住環境対策、新工業団地の創出、公園の整
備など、計画的なまちづくりが行われている。

48.6 47.2 42.9 46.6 47.3 50.0 52.6 62.5 25.0 76.7 79.2 82.6 75.0 81.4 76.1 69.6 81.3 50.0

１－１－２　市街地整備の推進
　祖母井中心市街地の計画・整備が良好に推進されている。

50.5 47.6 50.0 48.5 52.9 50.0 52.2 56.3 25.0 63.4 66.7 64.0 67.0 57.4 62.0 64.1 62.5 50.0

１－１－３　公共交通の充実
　ＬＲＴの整備、ひばりタクシーや路線バスとの公共交通ネット
ワークの構築など、公共交通が充実してる。

40.7 28.6 38.9 31.9 32.5 53.6 52.1 45.0 50.0 76.0 79.2 75.6 79.1 82.9 70.8 71.0 81.3 50.0

１－１－４　下水道の整備
　公共下水道事業・農業集落排水事業の推進や合併処理浄化槽
設置の支援など、生活雑排水の処理施設が充実している。

55.8 59.5 53.7 55.6 51.1 54.7 63.0 50.0 25.0 78.6 72.9 76.7 71.4 81.4 88.5 81.9 93.8 50.0

１－２－１　安全で利便性の高い道路網の整備
　道路整備長期計画に基づく道路整備や適切な道路・橋梁
の維持管理など、安全で便利な道路が整備されている。

51.8 58.3 51.8 53.0 47.8 54.8 51.0 45.0 50.0 77.4 77.1 83.7 72.6 78.6 78.8 75.0 87.5 50.0

１－２－２　適正な道路・水路の管理
　道路・水路の点検や交通安全施設の整備など安全な道路
が身近にある。

46.7 54.2 46.0 47.1 41.9 51.9 44.2 56.3 25.0 74.7 66.7 81.4 74.4 75.7 78.8 72.8 75.0 37.5

１－２－３　適正な地籍情報の作成
　適正な地籍情報が作成され、地籍情報が有効に活用されて
いる。

52.0 50.0 59.4 45.8 50.0 47.6 54.2 75.0 50.0 60.0 58.7 65.0 55.8 64.7 60.9 57.0 64.3 33.3

２－１－１　学校教育の充実
　学力アップや体力向上などの教育の充実、特別支援教育の充
実、相談体制の充実など、学力や生きる力が身についている。

55.4 55.9 59.1 58.3 50.0 55.6 55.9 50.0 0.0 81.5 77.1 89.0 83.7 81.4 81.3 75.6 87.5 50.0

２－１－２　教育環境の充実
　学校施設の教育環境の向上や食育の推進、様々な体験を
通した学習の場の提供など、教育環境が充実している。

58.1 52.8 70.0 54.8 51.7 60.0 60.8 50.0 50.0 79.3 82.6 82.9 80.2 77.3 82.0 75.6 75.0 50.0

２－１－３　子育て支援の充実
　保育園や学童保育、育児の支援など子育てしやすい環境
が整っている。

61.5 56.7 61.4 60.6 52.6 68.0 66.7 80.0 50.0 84.8 91.3 89.0 87.2 82.4 82.0 82.1 87.5 37.5

２－２－１　生涯学習の充実
　生涯学習講座や出前講座、生涯学習まつりの開催、生涯学習センターの
運営、結婚支援など、生涯学習に参加しやすい環境がある。

56.4 60.0 60.0 50.0 55.7 56.5 56.5 80.0 50.0 59.7 54.3 57.5 54.7 59.4 58.0 67.9 81.3 50.0

２－２－２　文化活動の充実
　町民会館の運営や文化団体の活動支援など、文化芸術に
親しみやすい環境がある。

54.0 55.0 56.8 47.1 52.6 57.1 57.3 50.0 50.0 54.1 41.3 51.3 54.8 55.7 54.2 61.0 62.5 50.0

２－２－３　総合情報館の充実
　図書館、博物館、文書館の機能を活かした総合情報館の運
営、町の歴史や文化の積極的な発信がなされている。

59.9 61.4 63.5 62.9 51.3 57.4 64.6 50.0 － 60.4 47.8 65.9 62.8 60.3 54.0 62.2 66.7 62.5

２－２－４　生涯スポーツの充実
　各種スポーツ大会やスポーツ教室の開催、運動施設の整備な
ど、スポーツに参加しやすく、安全に利用できる環境がある。

55.2 57.5 56.5 52.9 50.0 54.5 59.6 60.0 50.0 59.9 45.7 64.6 59.3 61.8 52.0 63.6 81.3 50.0

２－３－１　人権の尊重
　人権擁護委員による活動や情報メディアによる人権啓発な
ど、人権啓発活動が拡充している。

48.3 60.0 44.1 47.7 45.8 46.4 51.8 33.3 50.0 61.7 45.7 61.0 60.7 70.3 60.9 62.2 81.3 62.5

３－１－１　土地基盤と自然環境の整備
　農業生産を支える基盤づくりや農業用施設の適切な保全管理、
農村の自然環境、景観保全などが良好に進められている。

53.1 57.7 57.9 58.0 47.1 54.8 51.3 50.0 50.0 67.1 60.9 65.0 67.9 71.4 68.2 67.9 75.0 50.0

３－１－２　適正な農地の管理
　担い手となる農業者への農地の集積や遊休農地の発生防
止など、農地の管理が適正に行われている。

48.1 63.6 42.9 47.4 47.9 47.1 45.9 50.0 50.0 66.9 54.3 61.5 67.9 70.3 68.2 73.3 81.3 50.0

３－１－３　農業の振興
　農業経営体の育成と強化を推進し、町内外に向けて魅力あ
る芳賀町の農業を発信している。

56.4 63.3 45.0 53.8 55.4 60.9 60.2 50.0 50.0 66.2 58.7 61.5 69.5 58.8 76.1 70.2 85.7 50.0

３－２－１－１　商業・工業の振興
　祖母井中心市街地の活性化や商工会活動の支援、雇用機
会の充実など魅力ある商店が身近にある。

43.2 46.7 34.2 35.7 40.3 54.3 47.4 40.0 50.0 70.7 56.5 70.2 74.4 70.6 71.7 74.4 81.3 50.0

３－２－１－２　消費生活情報
　相談窓口の設置や消費者保護のための適切な情報など、
消費生活情報が伝わっている。

44.0 59.1 32.1 43.8 39.1 50.0 44.4 41.7 50.0 62.1 52.2 62.5 61.6 66.2 54.5 67.1 75.0 50.0

３－２－２　観光の振興
　道の駅はがが魅力的で満足度の高い施設になるとともに、積極的
な観光情報の発信により、町への観光集客が進められている。

44.5 50.0 42.0 40.0 48.8 46.3 45.9 18.8 50.0 69.8 67.4 76.8 66.3 63.2 74.0 69.3 87.5 50.0
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平成２９年度町政に関する満足度調査結果

総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明 総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明

分
野

施策及び設問
満足度 重要度（H２８年データ）

４－１－１　地域福祉の充実
　地域の居場所づくりと見守り体制の充実、ボランティアの育
成支援など、地域での自主的な福祉活動が盛んである。

50.9 56.7 47.8 48.3 45.3 57.9 54.5 50.0 25.0 73.2 69.6 73.2 69.8 81.4 67.3 77.3 81.3 37.5

４－１－２　障がい福祉の充実
　障がい者の自立支援や地域生活支援など障がい者のため
の福祉サービスが整っている。

48.2 45.5 41.2 50.0 47.9 50.0 51.5 50.0 25.0 77.9 73.9 85.0 75.6 75.7 78.8 78.4 92.9 37.5

４－１－３　児童・母子等福祉の充実
　子育てに関する情報の提供や児童虐待の防止など、仕事を
しながら子育てしやすい環境が整備されている。

49.3 47.1 47.1 51.6 40.0 55.3 51.5 62.5 50.0 81.4 84.8 88.1 82.1 81.9 76.0 78.0 87.5 37.5

４－１－４－１　健康づくりの推進
　予防接種や生活習慣病予防、運動教室・食事に関する教室
の開催など、健康づくりに取組みやすい環境が整っている。

63.3 69.0 60.7 58.8 57.7 63.5 68.0 78.6 50.0 75.5 80.4 79.3 71.4 72.9 72.0 75.6 100.0 50.0

４－１－４－２　地域医療体制の充実
　町の医療体制が整っている。

44.8 62.5 31.0 36.5 40.2 48.2 52.8 38.9 50.0 87.9 89.1 95.2 89.5 88.9 90.0 80.2 87.5 50.0

４－２－１　介護保険制度の適正な運用
　介護の在宅サービスや施設サービスが充実するとともに、介
護保険制度が利用しやすい環境が整っている。

52.6 65.4 46.9 41.3 46.9 56.8 57.3 62.5 50.0 84.5 76.1 88.8 84.5 90.3 87.5 83.3 81.3 37.5

４－２－２　高齢者福祉の充実
　高齢者の生きがいづくりの場所やシルバー人材センターなどで働
く機会が確保されるなど、高齢者の福祉サービスが整っている。

57.9 61.5 64.3 46.2 52.7 63.0 61.2 62.5 50.0 75.1 66.7 80.8 75.6 76.4 74.0 73.3 87.5 50.0

４－２－３　地域包括支援センター機能の強化
　介護予防教室、介護相談などの実施や地域包括ケアシステ
ムの構築に向けた活動が行われている。

55.4 57.7 57.7 42.5 47.8 61.1 60.3 68.8 50.0 74.9 60.9 82.1 77.4 79.4 63.6 77.4 85.7 37.5

４－３－１　国保・年金制度の維持
　国民健康保険、後期高齢者医療の適正な運用やジェネリック医
薬品の利用促進、国民年金制度の周知などが進められている。

48.8 50.0 43.8 39.7 43.1 52.3 58.3 44.4 50.0 77.7 73.9 83.8 73.3 79.2 75.0 81.5 81.3 37.5

５－１－１　地域コミュニティの充実
　大字自治会や行政区などの地域コミュニティが維持・活性化
し、地域や町民の自主的な活動が盛んである。

50.0 55.9 46.0 51.5 46.3 53.3 52.1 40.0 25.0 58.6 52.2 55.0 59.3 61.1 54.3 63.6 68.8 37.5

５－２－１－１　広報機能の充実
　広報はが・芳賀チャンネルなどの広報機能が充実している。

63.2 65.9 57.4 60.8 56.7 67.7 68.5 72.2 50.0 59.8 52.2 56.4 55.8 59.7 54.0 69.6 81.3 50.0

５－２－１－２　広聴機能の充実
　町政懇談会・地区座談会などの広聴機能が充実し、町政へ
町民の声が反映されている。

45.2 53.1 42.3 38.3 41.2 46.0 50.0 50.0 50.0 64.9 54.3 70.0 64.0 66.7 56.5 70.0 75.0 62.5

５－３－１　循環型社会の推進
　資源ごみ回収などのごみの減量化の推進や太陽光発電の
設置によるＣＯ2削減など循環型社会の推進に積極的である。

62.9 50.0 56.5 63.2 62.2 68.5 68.6 68.8 25.0 72.9 63.0 73.8 72.1 77.1 70.8 75.0 87.5 37.5

５－３－２　安全な生活環境の確保
　水質の安全確保や公害の防止、環境美化運動の実施など
により、快適な生活環境が確保されている。

60.8 59.5 56.0 63.6 54.9 61.7 65.6 75.0 25.0 73.9 65.2 81.3 70.9 75.7 70.8 74.4 87.5 50.0

５－３－３　町有施設の適正な管理
　公園施設や樹木等の適切な維持管理を行うことにより、公園
などの町有施設が適正に維持管理されている。

58.0 63.9 60.0 57.1 52.3 70.0 55.0 56.3 50.0 64.9 65.2 72.0 67.4 62.5 56.5 63.6 62.5 50.0

５－４－１－１　交通安全の推進
　交通指導員の配置や交通安全対策、歩行者や自動車の安
全対策など、交通事故の防止活動が充実している。

54.4 59.5 54.0 52.9 52.5 57.7 52.0 71.4 25.0 76.7 73.9 82.1 76.7 81.9 72.0 71.7 93.8 50.0

５－４－１－２　防犯対策の推進
　防犯灯の設置・管理や青色パトロール車での巡回など、犯
罪の防止活動が充実している。

52.8 64.3 50.0 51.3 46.3 62.1 50.0 57.1 50.0 79.8 73.9 87.8 75.6 81.9 74.0 83.3 87.5 50.0

５－４－２　消防・防災機能の充実
　消防・救急体制の充実や危機管理体制の強化、地域防災力の向
上など、緊急事態に備え迅速に対応できる体制がある。

59.9 65.8 50.0 51.5 60.0 64.3 62.7 78.6 50.0 84.1 71.7 89.0 81.4 87.5 86.0 84.4 87.5 37.5

芳賀町に住んでいることの満足度は、総合的に判断して
どうですか。

64.4 61.1 60.9 63.2 60.2 66.7 71.4 65.0 50.0 － － － － － － － － －

今後も芳賀町に住み続けたいと思いますか。 96.1 88.9 100.0 96.9 92.7 96.4 98.1 100.0 100.0 － － － － － － － － －

最大　 63.3 69.0 70.0 63.2 62.2 68.5 68.6 80.0 50.0 87.9 91.3 95.2 89.5 90.3 90.0 83.3 100.0 62.5

最小　 40.7 28.6 31.0 31.9 32.5 46.0 44.2 18.8 0.0 54.1 41.3 51.3 54.7 55.7 52.0 57.0 62.5 33.3
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平成２９年度町政に関する満足度調査結果

H28 H29 H30 H31 H28 H29 H30 H31

１－１－１　都市計画の推進
　定住促進や居住環境対策、新工業団地の創出、公園の整備
など、計画的なまちづくりが行われている。

49.2 48.6 76.7 －

１－１－２　市街地整備の推進
　祖母井中心市街地の計画・整備が良好に推進されている。

57.5 50.5 63.4 －

１－１－３　公共交通の充実
　ＬＲＴの整備、ひばりタクシーや路線バスとの公共交通ネット
ワークの構築など、公共交通が充実してる。

40.9 40.7 76.0 －

１－１－４　下水道の整備
　公共下水道事業・農業集落排水事業の推進や合併処理浄
化槽設置の支援など、生活雑排水の処理施設が充実してい
る。

55.1 55.8 78.6 －

１－２－１　安全で利便性の高い道路網の整備
　道路整備長期計画に基づく道路整備や適切な道路・橋梁の
維持管理など、安全で便利な道路が整備されている。

52.3 51.8 77.4 －

１－２－２　適正な道路・水路の管理
　道路・水路の点検や交通安全施設の整備など安全な道路が
身近にある。

50.7 46.7 74.7 －

１－２－３　適正な地籍情報の作成
　適正な地籍情報が作成され、地籍情報が有効に活用されて
いる。

47.1 52.0 60.0 －

２－１－１　学校教育の充実
　学力アップや体力向上などの教育の充実、特別支援教育の充
実、相談体制の充実など、学力や生きる力が身についている。

57.5 55.4 81.5 －

２－１－２　教育環境の充実
　学校施設の教育環境の向上や食育の推進、様々な体験を通
した学習の場の提供など、教育環境が充実している。

63.2 58.1 79.3 －

２－１－３　子育て支援の充実
　保育園や学童保育、育児の支援など子育てしやすい環境が
整っている。

60.5 61.5 84.8 －

２－２－１　生涯学習の充実
　生涯学習講座や出前講座、生涯学習まつりの開催、生涯学習セン
ターの運営、結婚支援など、生涯学習に参加しやすい環境がある。

59.8 56.4 59.7 －

２－２－２　文化活動の充実
　町民会館の運営や文化団体の活動支援など、文化芸術に親
しみやすい環境がある。

58.9 54.0 54.1 －

２－２－３　総合情報館の充実
　図書館、博物館、文書館の機能を活かした総合情報館の運
営、町の歴史や文化の積極的な発信がなされている。

60.9 59.9 60.4 －

２－２－４　生涯スポーツの充実
　各種スポーツ大会やスポーツ教室の開催、運動施設の整備
など、スポーツに参加しやすく、安全に利用できる環境がある。

57.6 55.2 59.9 －

２－３－１　人権の尊重
　人権擁護委員による活動や情報メディアによる人権啓発な
ど、人権啓発活動が拡充している。

51.3 48.3 61.7 －

３－１－１　土地基盤と自然環境の整備
　農業生産を支える基盤づくりや農業用施設の適切な保全管
理、農村の自然環境、景観保全などが良好に進められている。

53.3 53.1 67.1 －

３－１－２　適正な農地の管理
　担い手となる農業者への農地の集積や遊休農地の発生防止
など、農地の管理が適正に行われている。

46.9 48.1 66.9 －

３－１－３　農業の振興
　農業経営体の育成と強化を推進し、町内外に向けて魅力ある
芳賀町の農業を発信している。

48.1 56.4 66.2 －

３－２－１－１　商業・工業の振興
　祖母井中心市街地の活性化や商工会活動の支援、雇用機
会の充実など魅力ある商店が身近にある。

36.5 43.2 70.7 －

３－２－１－２　消費生活情報
　相談窓口の設置や消費者保護のための適切な情報など、消
費生活情報が伝わっている。

41.9 44.0 62.1 －

３－２－２　観光の振興
　道の駅はがが魅力的で満足度の高い施設になるとともに、積極
的な観光情報の発信により、町への観光集客が進められている。

45.5 44.5 69.8 －
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平成２９年度町政に関する満足度調査結果

H28 H29 H30 H31 H28 H29 H30 H31

満足度
分
野

施策及び設問
重要度

４－１－１　地域福祉の充実
　地域の居場所づくりと見守り体制の充実、ボランティアの育成
支援など、地域での自主的な福祉活動が盛んである。

53.7 50.9 73.2 －

４－１－２　障がい福祉の充実
　障がい者の自立支援や地域生活支援など障がい者のための
福祉サービスが整っている。

50.8 48.2 77.9 －

４－１－３　児童・母子等福祉の充実
　子育てに関する情報の提供や児童虐待の防止など、仕事を
しながら子育てしやすい環境が整備されている。

48.6 49.3 81.4 －

４－１－４－１　健康づくりの推進
　予防接種や生活習慣病予防、運動教室・食事に関する教室
の開催など、健康づくりに取組みやすい環境が整っている。

65.5 63.3 75.5 －

４－１－４－２　地域医療体制の充実
　町の医療体制が整っている。

41.9 44.8 87.9 －

４－２－１　介護保険制度の適正な運用
　介護の在宅サービスや施設サービスが充実するとともに、介
護保険制度が利用しやすい環境が整っている。

51.8 52.6 84.5 －

４－２－２　高齢者福祉の充実
　高齢者の生きがいづくりの場所やシルバー人材センターなどで働く
機会が確保されるなど、高齢者の福祉サービスが整っている。

59.9 57.9 75.1 －

４－２－３　地域包括支援センター機能の強化
　介護予防教室、介護相談などの実施や地域包括ケアシステ
ムの構築に向けた活動が行われている。

54.0 55.4 74.9 －

４－３－１　国保・年金制度の維持
　国民健康保険、後期高齢者医療の適正な運用やジェネリック医
薬品の利用促進、国民年金制度の周知などが進められている。

52.7 48.8 77.7 －

５－１－１　地域コミュニティの充実
　大字自治会や行政区などの地域コミュニティが維持・活性化
し、地域や町民の自主的な活動が盛んである。

52.9 50.0 58.6 －

５－２－１－１　広報機能の充実
　広報はが・芳賀チャンネルなどの広報機能が充実している。

61.7 63.2 59.8 －

５－２－１－２　広聴機能の充実
　町政懇談会・地区座談会などの広聴機能が充実し、町政へ
町民の声が反映されている。

45.9 45.2 64.9 －

５－３－１　循環型社会の推進
　資源ごみ回収などのごみの減量化の推進や太陽光発電の設
置によるＣＯ2削減など循環型社会の推進に積極的である。

59.4 62.9 72.9 －

５－３－２　安全な生活環境の確保
　水質の安全確保や公害の防止、環境美化運動の実施などに
より、快適な生活環境が確保されている。

58.7 60.8 73.9 －

５－３－３　町有施設の適正な管理
　公園施設や樹木等の適切な維持管理を行うことにより、公園
などの町有施設が適正に維持管理されている。

57.0 58.0 64.9 －

５－４－１－１　交通安全の推進
　交通指導員の配置や交通安全対策、歩行者や自動車の安
全対策など、交通事故の防止活動が充実している。

52.0 54.4 76.7 －

５－４－１－２　防犯対策の推進
　防犯灯の設置・管理や青色パトロール車での巡回など、犯罪
の防止活動が充実している。

52.5 52.8 79.8 －

５－４－２　消防・防災機能の充実
　消防・救急体制の充実や危機管理体制の強化、地域防災力
の向上など、緊急事態に備え迅速に対応できる体制がある。

60.9 59.9 84.1 －

芳賀町に住んでいることの満足度は、総合的に判断して
どうですか。

62.8 64.4

今後も芳賀町に住み続けたいと思いますか。 95.4 96.1
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）



平成２９年度町政に関する満足度調査結果

分野 施策 満足度
重要度
(H28)

１－１－１ 都市計画の推進 48.6 76.7 -28.1

１－１－２ 市街地整備の推進 50.5 63.4 -12.9

１－１－３ 公共交通の充実 40.7 76.0 -35.3 248

１－１－４ 下水道の整備 55.8 78.6 -22.8 49.6

１－２－１ 安全で利便性の高い道路網の整備 51.8 77.4 -25.6

１－２－２ 適正な道路・水路の管理 46.7 74.7 -28.0

１－２－３ 適正な地籍情報の作成 52.0 60.0 -8.0

２－１－１ 学校教育の充実 55.4 81.5 -26.1

２－１－２ 教育環境の充実 58.1 79.3 -21.2

２－１－３ 子育て支援の充実 61.5 84.8 -23.3

２－２－１ 生涯学習の充実 56.4 59.7 -3.3

２－２－２ 文化活動の充実 54.0 54.1 -0.1

２－２－３ 総合情報館の充実 59.9 60.4 -0.5

２－２－４ 生涯スポーツの充実 55.2 59.9 -4.7

２－３－１ 人権の尊重 48.3 61.7 -13.4

３－１－１ 土地基盤と自然環境の整備 53.1 67.1 -14.0

３－１－２ 適正な農地の管理 48.1 66.9 -18.8

３－１－３ 農業の振興 56.4 66.2 -9.8

３－２－１－１ 商業・工業の振興 43.2 70.7 -27.5

３－２－１－２ 消費生活情報 44.0 62.1 -18.1

３－２－２ 観光の振興 44.5 69.8 -25.3

４－１－１ 地域福祉の充実 50.9 73.2 -22.3

４－１－２ 障がい福祉の充実 48.2 77.9 -29.7

４－１－３ 児童・母子等福祉の充実 49.3 81.4 -32.1

４－１－４－１ 健康づくりの推進 63.3 75.5 -12.2

４－１－４－２ 地域医療体制の充実 44.8 87.9 -43.1

４－２－１ 介護保険制度の適正な運用 52.6 84.5 -31.9

４－２－２ 高齢者福祉の充実 57.9 75.1 -17.2

４－２－３ 地域包括支援センター機能の強化 55.4 74.9 -19.5

４－３－１ 国保・年金制度の維持 48.8 77.7 -28.9

５－１－１ 地域コミュニティの充実 50.0 58.6 -8.6

５－２－１－１ 広報機能の充実 63.2 59.8 3.4

５－２－１－２ 広聴機能の充実 45.2 64.9 -19.7

５－３－１ 循環型社会の推進 62.9 72.9 -10.0

５－３－２ 安全な生活環境の確保 60.8 73.9 -13.1

５－３－３ 町有施設の適正な管理 58.0 64.9 -6.9

５－４－１－１ 交通安全の推進 54.4 76.7 -22.3

５－４－１－２ 防犯対策の推進 52.8 79.8 -27.0

５－４－２ 消防・防災機能の充実 59.9 84.1 -24.2

64.4

96.1

芳賀町に住んでいることの満足度は、総合的に判
断してどうですか。

今後も芳賀町に住み続けたいと思いますか。
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都市計画の推進

市街地整備の推進

l公共交通の充実

下水道の整備

安全で利便性の高い道路網の整備

[系列名]

適正な地籍情報の作成

学校教育の充実

教育環境の充実

子育て支援の充実

生涯学習の充実

文化活動の充実

総合情報館の充実

生涯スポーツの充実

人権の尊重

土地基盤と自然環境の整備適正な農地の管理

農業の振興

[系列名]

消費生活情報

観光の振興

地域福祉の充実

[系列名]

[系列名]

健康づくりの推進

[系列名]

[系列名]

高齢者福祉の充実地域包括支援センター機能の強化

[系列名]

地域コミュニティの充実
広報機能の充実

広聴機能の充実

循環型社会の推進

安全な生活環境の確保

町有施設の適正な管理

交通安全の推進

[系列名]

消防・防災機能の充実
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都市計画の推進
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下水道の整備

安全で利便性の高い道路網の整備

適正な道路・水路の管理

適正な地籍情報の作成

学校教育の充実

教育環境の充実

子育て支援の充実

生涯学習の充実

文化活動の充実

総合情報館の充実

生涯スポーツの充実

人権の尊重

土地基盤と自然環境の整備

適正な農地の管理

農業の振興

商業・工業の振興

消費生活情報

観光の振興

地域福祉の充実

障がい福祉の充実

児童・母子等福祉の充実

健康づくりの推進

地域医療体制の充実

介護保険制度の適正な運用

高齢者福祉の充実

地域包括支援センター機能の強化

国保・年金制度の維持

地域コミュニティの充実

広報機能の充実

広聴機能の充実

循環型社会の推進

安全な生活環境の確保

町有施設の適正な管理

交通安全の推進

防犯対策の推進

消防・防災機能の充実

重要度平均

満足度平均

総合満足度：64.4

満足度

重
要
度 ※施策名が赤字になっていりものは、重要度と満足度の差が大きいもの

重要度 平均 71.1

満足度 平均 52.5


